

# “双截棍小子”李广旭： 不少校友喊他师父

本报见习记者 陈伟

2010年12月，济南市首届双截棍高校联盟交流会在山东商业职业技术学院举行，李广旭作为嘉宾进行了精彩的双截棍表演。说到李广旭，山东商院不少校友都尊称他为“师父”，因为他在学校组织了双截棍协会，并向同学们教授双截棍。

## 看完《精武门》 决定学双截棍

2001年，一部电影《精武门》给了李广旭极大的震撼，片中李小龙出神入化的双截棍功夫让他大开眼界。“看完电影之后，我就决定学双截棍。”李广旭表示。

李广旭的家是济宁市汶上县，2001年春节，一个老乡外出打工带回一个橡胶双截棍，这让李广旭羡慕不已。后来在李广旭的软磨硬泡下，老乡才答应把双截棍借给他。此后，李广旭每天都拿着双截棍在家里比划，虽然没有正规学习过双截棍，但也要得有模有样。

为能更好地学习双截棍，李广旭就去书店买了些书自学，虽然没有正规老师教，但考入山东商院时，李广旭已练双截棍6年。入学后，李广旭没事的时候就在宿舍里练习双截棍。时间长了，商院的同学都知道制冷专业有个“武林高手”。

不过，2007年11月的一个周末，李广旭在洪楼广场看到

一群进行双截棍表演的人。他们的双截棍功夫让李广旭看得入迷。

李广旭告诉记者，当时表演的是徐守波教练和他的弟子们，“我发现，我原来学习的双截棍功夫全是野路子，我的水平和专业人士根本没法比。所以我决定拜师学艺。”“李广旭非常刻苦，而且相当有天赋。别人3天才能学会的套路，他1天就能学会。”徐守波如此评价爱徒。

## 面对家人反对 他用成绩回答

李广旭来自农村，家人希望他好好学习。不过李广旭的父亲李文芳发现，自从儿子迷上双截棍，学习成绩直线下降。

为让儿子好好学习，李文芳将家里所有关于双截棍的东西都扔了。可没过多久，李广旭又在家里耍起双截棍来。“当时没少惹父亲生气。”李广旭也明白父亲的良苦用心，不过他就是放不下双截棍，所以他暗下决心，一定要用好的成绩来扭转家人的反对。

经过徐守波教练的指导，李广旭开始参加济南市的双截棍比赛。2008年11月，济南市首届驻济高校双截棍比赛召开。李广旭获得了双截棍单棍冠军。2009年的第二届比赛，李广旭更是大发神威，获得双截棍单棍和双棍的双料冠军。

为了培养新人，第三届比赛的组委会聘请李广旭担任裁判，不允许他再参赛，让李广旭颇为得意的是，在第三届比赛中，他的弟子王丹获得了女子双截棍单棍冠军。

在济南高校的双截棍赛场上，李广旭不能施展双截棍功夫了，但是在2007年的第八届香港国际武术节上，李广旭又站在赛场上。最终，李广旭获得了双截棍武术表演的亚军。

当李广旭拿着荣誉证书给父亲看时，父亲沉默了很久，一句话也没说。“如果让爱迪生研究物理，他是个平凡人；每个人只有按照自己的兴趣发展，才有可能成为一个不平凡的人。”李广旭告诉父亲。

看到儿子在双截棍方面做得风生水起，李文芳也没有再反对。

## 希望将来成立 双截棍俱乐部

李广旭的包里每天都会携带着双截棍，没事的时候就拿出来练习。他告诉记者，因为双截棍这项运动不需要很大的活动场地，只要你愿意，随时随地都可以练习。

说到未来的打算，李广旭表示，他肯定不会离开双截棍。他接触双截棍已经10年了，早已把双截棍当成自己的好朋友。

“双截棍在济南最近几年才逐渐兴起，大部分人对双截棍还不是很了解。将来有机会，我会成立自己的双截棍俱乐部，尽自己最大的努力来推广双截棍运动。想当年，李小龙的双截棍功夫震惊世界，我也要不遗余力地把这项运动介绍给更多的人，这是我的梦想。”李广旭说。

## 综合招聘

24小时垂电话：67000013/29-30

### 综合招聘

◆ 司机招聘 ◆

◆ 打杂工 ◆ 63933067 办

◆ 员工 ◆ 114-115 办

◆ 13791053544

### ★文员招聘 ★

◆ 639331148

### ★医院招聘 ★

◆ 15153105538

### 格林童趣儿童摄影招聘

摄影、前台、后期设计、后期

化妆师、儿童摄影助理、影

务接待、儿童摄影助理、影

务接待、儿童摄影助理、影